



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана  
1 июня 1917 года

№ 211 (13021)

Вторник, 13 сентября 1966 года.

Цена 2 коп.

## ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

По приглашению ЦК КПСС 10-11 сентября в Москве находился с дружественным визитом Первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председатель Государственного совета Германской Демократической Республики Вальтер Ульбрихт.

В Центральном Комитете КПСС состоялась беседа товарища В. Ульбрихта с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, в которой приняли участие с советской стороны секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов и министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, с немецкой стороны — чрезвычайный и

полномочный посол ГДР в СССР Х. Биттнер. Товарищи В. Ульбрихт и Л. И. Брежнев информировали друг друга о ходе строительства социализма и коммунизма в обеих странах, обсудили вопросы дальнейшего развития братских связей и всестороннего сотрудничества между КПСС и СЕПГ, между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Руководители КПСС и СЕПГ обменялись мнениями по вопросам современного международного положения, представляющим взаимный интерес, уделили большое внимание задаче обеспечения европейской безопасно-

сти в соответствии с общей линией государств — участников Варшавского договора, выраженной в Бухарестской декларации. Обе стороны с удовлетворением отметили, что КПСС и СЕПГ единой душой в своих усилиях, направленных на укрепление мира в Европе, на укрепление сплоченности социалистического содружества, мирового коммунистического и рабочего движения. Беседа прошла в атмосфере сердечной дружбы и полного единства взглядов. Политбюро ЦК КПСС дало обед в честь товарища В. Ульбрихта. На обеде присутствовали с совет-

## Быту лесозаготовителей — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

В последние дни наших штатных и нештатных корреспондентов можно встретить во многих лесопромыслах области. Идет массовая проверка осуществления мероприятий по улучшению бытового и культурного обслуживания работников лесозаготовительной промышленности, намеченных пленумом областного комитета в июне прошлого года.

Нельзя сказать, что для улучшения быта и культуры лесников ничего не сделано. В прошлом году, например, введено в строй более 21,700 квадратных метров жилья, построено 3 новые школы, 5 магазинов, 4 столовых, 4 овецехранилища. Более двух десятков новых культурно-бытовых объектов войдет в строй действующих в нынешнем году. Возрос товарооборот, несколько расширился ассортимент промышленных товаров.

Но все этого явно недостаточно, чтобы говорить о существенных изменениях в культурно-бытовом обслуживании многочисленной армии лесозаготовителей.

Лесная промышленность — одна из ведущих в области. В лесопромыслах, в сплавных конторах и других предприятиях этой отрасли промышленности работает более пятидесяти тысяч человек.

Работают эти люди в трудных условиях. Чаще всего они первыми вступают в неуютные таежные дебри, в пустом месте создают предприятия, поселились, дороги. Очень важно, чтобы эти первопроходцы, удаленные на сотни километров от обжитых центров, постоянно чувствовали на себе заботу и внимание, имели все условия для нормальной жизни.

Прежде всего нужно коренным образом улучшить материальную базу предприятий торговли и быта, культурно-просветительных учреждений. Разве это порядок, если во многих поселках Молчановского, Асиновского и других леспромыслов негде помыться, постирать, постирать одежду или починить старую обувь или платок?

Руководители комбината «Томлес» и треста «Томлесстрой» тт. Губинский и Зайцев частенько ссылаются на недостаток ассигнований для строительства культурно-бытовых объектов. Но ссылки эти малоосновательны. Лесные строители чаще всего недовольны заданиями именно по этим объектам. В прошлом году, например, выделенные на культурно-бытовое строительство средства по всем источникам финансирования освоены лишь на 78 процентов, а за восемь месяцев этого года и того меньше — на 71 процент.

Руководители «Томлесстрой» явно пренебрегают строительством культурно-бытовых объектов, особенно в действующих леспромыслах. Эти объекты обычно включаются в титульные списки в самую последнюю очередь и под большим нажимом строятся, как правило, черепашьими темпами. Не используют своих богатых возможностей и сами предприятия. Строительство хозяйственным способом в большинстве леспромыслов организовано из рук вон плохо. Большие претензии у лесорубов к работникам торговли и общественного питания. Наши корреспонденты сообщили из

многих мест: ни в магазинах, ни в столовых нет помидоров, огурцов и других свежих овощей. Нигде не увидели наши посланцы ни грибов, ни ягод. И это осенью, в самое благоприятное время года! Уже этот один факт свидетельствует о равнодушии работников облблесурса во главе с тов. Скоробогатовым и многочисленных орсов к нуждам и запросам лесорубов. Но в лесных магазинах нет не только овощей. Здесь очень часто нельзя купить кирзовых сапог, рабочей одежды, хорошего костюма, лезвий для бритвы и других товаров, хотя все это имеется в достатке на различных базах. Во многих поселках не организовано хлебопечение.

Наш специальный корреспондент, побывавший в Тегульдском районе, с сожалением отмечает: скудно вечерами в лесных поселках. Клубы и библиотеки ютятся в тесных помещениях, редко читаются лекции, еще реже бывают концерты, кружки художественной самодеятельности не работают. Такое положение не только во многих лесных поселках Тегульдского района. Скудно и во многих леспромыслах других районов. Райкомы партии и райисполкомы, работники областных управлений культуры и кинофикации мало что делают, чтобы улучшить массово-политическую работу среди лесозаготовителей, сделать их досуг интересным и содержательным.

Не балуют своим вниманием лесорубов и работники областных отделов и управлений здравоохранения, автомобильного транспорта, связи. В леспромыслах не хватает врачей и фельдшеров, плохо действует связь, слабо налажены пассажирские перевозки. Большинство намеченных мер в этом направлении не выполнено.

Забора о быте — важнейшая обязанность профсоюзов. Одним профсоюзом рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности пока ограничивается эту заботу вооружением различных решений и бумаг. Не проявляет требовательности к руководителям, завышающим о нуждах и запросах людей, и областной совет профсоюзов.

Лесная индустрия — важнейшая отрасль народного хозяйства страны. Об этом свидетельствует и недавнее постановление Совета Министров СССР. Особенно быстро будут развиваться лесозаготовки в районах Сибири и Дальнего Востока. Чтобы добиться бурного подъема лесозаготовительной промышленности области, надо проявить заботу о людях этой трудной профессии, создать им все условия для высокопроизводительной работы и полноценной жизни. Забота о быте и культуре лесорубов приобретает особое значение.

Райкомы партии и партийные организации должны строго спросить со всех, кто пренебрежительно относится к быту лесорубов. Нужно воспитать у всех кадров, и прежде всего, у руководителей: чувство ответственности не только за судьбы плана, но за быт, культуру людей. Эта забота воплотится в новые миллионы кубометров сибирского леса, новые леспромыслы, новые железные дороги на нашей богатой ценнейшим лесом томской земле.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ ЧАС — УРОЖАЮ

### ДНЕВНИК ударного декадника Шестой и седьмой дни

За прошедшие субботу и воскресенье из колхозов и совхозов области в закрома государства поступило еще 9,523 тонны сверхпланового зерна. План выполнен на 128,7 процента. По районам цифры выполнения плана выглядят так: Томский — 235,9 процента, Кожениновский — 124,2 процента, Шегарский — 121,9 процента, Зырянский — 118,7 процента, Чаинский — 114,6 процента, Асиновский — 110 процентов, Кривошеинский — 106,6 процента, Первомайский — 104,1 процента, Бакчарский — 86,1 процента и Молчановский — 85,1 процента.

Идут решающие дни жатвы. Однако в большинстве районов темпы этой работы не отвечают сложившейся обстановке. Сжато и скошено только 167,374 гектара хлебов из 329,066. В прошлом году на эту же дату уже было убрано 282,045 гектаров зерновых и бобовых. В ряде районов — Бакчарском, Кривошеинском, Первомайском, Чаинском, Молчановском — до сих пор на корню стоит больше половины посевов зерновых. Это вызывает серьезную тревогу за судьбу богатого урожая первого года пятилетки.

Тревожная обстановка складывается и с засыпкой семян. На 10 сентября их имеется только 23,6 процента к плану. Более благополучно проходит эта работа в хозяйствах Кожениновского и Шегарского районов. Кожениновский план засыпки семян выполнен на 46, а шегарцы — на 56,9 процента. В остальных районах обстановка с засыпкой семян такова: Первомайский — 28,9 процента, Кривошеинский — 18,8, Асиновский — 17,9, Бакчарский — 17,9, Чаинский — 14,2, Молчановский — 10,9, Зырянский — 9,7, Томский — 6,3 и Тегульдский — 3,5 процента.

Несмотря на установившиеся погожие дни, темпы этой работы в отдельных районах не только не увеличиваются, но даже снижаются. Например, шегарцы 9 сентября — за пятый день ударного декадника засыпали 15,515 центнеров семян, а за 10 и 11 сентября — только 5,427. Уже поработали и зырянцы. 9 сентября под урожай будущего года они ссыпали в амбарты 6,770 центнеров, а за шестой и седьмой дни декадника цифра засыпанных семян составила всего 2,150 центнеров.

Руководителей колхозов и совхозов должен серьезно тревожить тот факт, что ныне мы сильно отстаем со вспашкой зноя. В целом по области ее поднято только 24 процента к плану. Передовые хозяйства Чаинского района, выполнив план-заказ государства на зерно, продолжают продавать хлеб сверх плана. Соревнования на хлебоуборку по-прежнему первенство удерживает колхоз имени Ленина. Вот уже несколько дней группа комбайнеров ведет здесь уборку семенных участков пшеницы. Семена сразу подрабатываются и засыпаются в закрома. Добросовестно трудятся на сушилке А. Кузнецов, В. Перевозчиков, М. Вахрушев и М. Собин. Добротные семена проходят через их умелые руки. Больше половины семенного фонда уже засыпано.

Большую помощь колхозу оказывают местные организации и предприятия. Когда, например, в токах скопилось много урожая и свой автотранспорт не успевал его отвозить, руку помощи колхозникам подали коллективы сельпо, школы, Усть-Бакчарского хлебоприемного пункта. Они выделили автомашины и тракторы, тем самым ускорили отгрузку в склады отборного семенного зерна.

Ведут уборку семенных участков в колхозах имени Тельмана, «Сибирь» и «Россия». В этих хозяйствах убирают зерновые культуры на семена доверили лучшим механизаторам. Они тщательно отрегулировали комбайны, косовики ведут на низком срезе, хорошо промолочивают хлеб. С гектара семенных участков берут здесь, как правило, по 18—22 центнера.

Однако в большинстве хозяйств района засыпка семян проходит медленно. На Добринской ферме совхоза «Чаинский» приступили к уборке семенных участков. Косить начали механизаторы Е. Овчинников и П. Лебедев. Обехали круг, другой — и бункеры наполнились полновесным зерном. Остановились. Несколько часов ждали машину. Тогда комбайнеры расчистили токи и ссыпали зерно на землю. Потом так же разгрузили несколько бункеров. Правда, позднее зерно было вывезено, но хорошо, что дождь в то время обошел стороной.

Случай не единственный. Задолго до начала страды райком партии и райисполком обязали многие предприятия и организации района оказывать помощь земледельцам в транспортировке зерна. Но некоторые хозяйственники под разными предлогами пытаются не предоставлять свой транспорт колхозам и совхозам. Два автомашинно-машинно-меловой станции должны работать в колхозе «Россия», где на токах скопилось десятки тонн семенного зерна. Однако машинная станция в колхозе нет. Директор ММС А. В. Матвеев объясняет, что транспорт нужен и для своей организации. Слов нет, машины хозяйству нужны, но нет сейчас важнее задачи, чем по-боевому справиться с нарастающим хлебным погожим. По заявлению начальника эксплуатации Колпашевской автотранспортной колонны К. Крымского, в хозяйства Чаинского района выделено 42 автомашин. Фактически здесь находится 35—36 машин, но из них 8—10 грузовиков каждый день простаивают из-за технических неисправностей, различных поломок и аварий. Многие водители из Колпашева к делу относятся спустя рукава, не выполняют сменных заданий.

Как уже сообщалось в нашей газете, седьмого сентября хлеборобы Шегарского района выполнили план-заказ государства на зерно. К 12 сентября в закрома Родины доставлено 2,852 тонны сверх плана.

О том, как пришел успех к шегарцам, мы попросили рассказать первого секретаря Шегарского райкома партии Романа Михайловича Бугрова.

«Досрочное выполнение плана продаж зерна — результат самоотверженного труда хлеборобов, но вместе с тем и побела всех трудящихся района», — сказал Роман Михайлович. — Уборка нынешнего богатого урожая — сейчас дело чести тружеников всех наших сел и районов центра.

В большой битве за хлеб первого года пятилетки с самого начала лидирует совхоз «Россия» (директор Подвойский М. Т., секретарь парткома Блюм Б. Г., главный агроном Сивиха П. И.). Здесь первыми в районе начали жатву и первыми же выполнили план-заказ на зерно. Вслед за «Россией» продан плановое количество хлеба совхоз «Шегарский» (директор Маслов Н. Г., секретарь парткома Глазырин П. А., главный агроном Моисеенко В. К.). Рапортовали о досрочном выполнении первой заповеди сельхозартели «К новым победам», «Гигант» и «Рассвет». Таким образом, все до единого хозяйства района выполнили планы-зака-

зы на хлеб и продолжают вести сверхплановую продажу.

В районе убрано более 23 тысяч гектаров — около двух третей посевной площади. Несмотря на густой и высокий хлеб, дневная производительность комбайна составляет 7—8 гектаров. На некоторых полях урожай пшеницы превышает 30 центнеров с гектара. Понятно поэтому, какая нагрузка ложится на транспорт. Чтобы оперативно руководить перевозками зерна, в районе создана диспетчерская группа, в распоряжении которой находится автотрасса. Это дает возможность своевременно направлять машины туда, где более всего необходимо, и избежать простоев.

На переднем крае борьбы за урожай первого года пятилетки — коммунисты: лидер соревнования капитанов жатвы района комбайнер совхоза «Россия» Л. С. Орешник, на счету которого уже более пяти тысяч

центнеров намолоченного зерна, комбайнеры Г. А. Батурин и П. А. Гончаров из этого же совхоза, И. К. Землев и М. А. Заматин (колхоз «К новым победам»), Ф. Е. Архипов (колхоз «Гигант») и многие, многие другие.

Сейчас на повестке дня первоочередная задача — засыпка семян. Их засыпано около 60 процентов к плану. Пшеницы уже намолочено на всю посевную площадь будущего года. Повсеместно идет ее сортировка и подсушка. Во всех хозяйствах в достатке семян гороха. Откормовых полностью засыпано семена зерновых культур, которые уже отсортированы и ссыпаны в закрома.

— Пшеница, ячмень, овес — весь хлеб нынче уродился на славу. — сказал в заключение Роман Михайлович. — Убирая его, труженики сельского хозяйства одновременно готовят базу для получения богатого урожая и во втором году пятилетки.

## КОЛОСО ДОЛЖЕН НАЛИВАТЬСЯ С ОСЕНИ

Передовые хозяйства Чаинского района, выполнив план-заказ государства на зерно, продолжают продавать хлеб сверх плана.

Соревнования на хлебоуборку по-прежнему первенство удерживает колхоз имени Ленина. Вот уже несколько дней группа комбайнеров ведет здесь уборку семенных участков пшеницы. Семена сразу подрабатываются и засыпаются в закрома. Добросовестно трудятся на сушилке А. Кузнецов, В. Перевозчиков, М. Вахрушев и М. Собин. Добротные семена проходят через их умелые руки. Больше половины семенного фонда уже засыпано.

Большую помощь колхозу оказывают местные организации и предприятия. Когда, например, в токах скопилось много урожая и свой автотранспорт не успевал его отвозить, руку помощи колхозникам подали коллективы сельпо, школы, Усть-Бакчарского хлебоприемного пункта. Они выделили автомашины и тракторы, тем самым ускорили отгрузку в склады отборного семенного зерна.

Ведут уборку семенных участков в колхозах имени Тельмана, «Сибирь» и «Россия». В этих хозяйствах убирают зерновые культуры на семена доверили лучшим механизаторам. Они тщательно отрегулировали комбайны, косовики ведут на низком срезе, хорошо промолочивают хлеб. С гектара семенных участков берут здесь, как правило, по 18—22 центнера.

Однако в большинстве хозяйств района засыпка семян проходит медленно. На Добринской ферме совхоза «Чаинский» приступили к уборке семенных участков. Косить начали механизаторы Е. Овчинников и П. Лебедев. Обехали круг, другой — и бункеры наполнились полновесным зерном. Остановились. Несколько часов ждали машину. Тогда комбайнеры расчистили токи и ссыпали зерно на землю. Потом так же разгрузили несколько бункеров. Правда, позднее зерно было вывезено, но хорошо, что дождь в то время обошел стороной.

Случай не единственный. Задолго до начала страды райком партии и райисполком обязали многие предприятия и организации района оказывать помощь земледельцам в транспортировке зерна. Но некоторые хозяйственники под разными предлогами пытаются не предоставлять свой транспорт колхозам и совхозам. Два автомашинно-машинно-меловой станции должны работать в колхозе «Россия», где на токах скопилось десятки тонн семенного зерна. Однако машинная станция в колхозе нет. Директор ММС А. В. Матвеев объясняет, что транспорт нужен и для своей организации. Слов нет, машины хозяйству нужны, но нет сейчас важнее задачи, чем по-боевому справиться с нарастающим хлебным погожим. По заявлению начальника эксплуатации Колпашевской автотранспортной колонны К. Крымского, в хозяйства Чаинского района выделено 42 автомашин. Фактически здесь находится 35—36 машин, но из них 8—10 грузовиков каждый день простаивают из-за технических неисправностей, различных поломок и аварий. Многие водители из Колпашева к делу относятся спустя рукава, не выполняют сменных заданий.

И еще об одном, очень важном факторе, тормозящем своевременную засыпку семенного материала. Речь идет о сушильках и зерноочистительных токах. Во многих колхозах и совхозах сознательно сдерживают хлебоуборку, хотя погода стоит чудесная. И вот почему. Кое-где оказались неисправными зерносушилки. На Леботорской ферме совхоза «Коломинский», например, сушилка барабанного типа из-за мелких поломок до сих пор не включена в работу. А ведь она могла бы переработать не один десяток тонн зерна в сутки.

По непонятным причинам в некоторых колхозах и совхозах на токах и сушильках периодически работают только днем.

В райцентре в недалеком прошлом размещался хлебоприемный пункт, оснащенный мощными зерносушильными камерами. Теперь пункт закрыт, а оборудование и некоторые складские помещения переданы совхозу «Чаинский». Это оборудование используется лишь на четверть своей мощности. Как только комбайны совхоза «Чаинский» кончат работу,кладовщик закрывает сушилку до следующего дня. А на соседней Ермиловской ферме совхоза «Коломинский» комбайны вынуждены простаивать только потому, что здешнее сушильное хозяйство не успевает перерабатывать семенное зерно.

Народная мудрость издавна гласит, что зерно наливается с осени. Пословицу эту в некоторых хозяйствах Чаинского района неоправданно забыли.

А. КУНГУРОВ, наш нештатный корреспондент.



Шофер третьего автохозяйства города Томска В. С. Юзефович работает сейчас в совхозе «Томский» на перевозках зерна. Ежедневно он доставляет на зерноток по 300

—360 центнеров хлеба. Кроме этого, он еще успевает сделать один-два рейса на элеватор. НА СНИМКЕ: В. С. Юзефович. Фото А. Старикова.

## С НАГРАДОЙ, ДРУЗЬЯ ЛЕСА! НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана Президиум Верховного Совета СССР Указом от 6 сентября 1966 года награди орденами и медалями СССР группу передовиков лесного хозяйства РСФСР.

В том числе по Томской области:  
**ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**  
Рябина Михаила Никитовича — лесничего Галтайского лесничества, Томский район.

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**  
Гольдина Даниила Иосифовича — начальника Томского управления лесного хозяйства.  
Плесневых Петра Петровича — техника Колпашевского лесхоза.  
**ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**  
Абабкова Ивана Николаевича — лесника Молчановского лесхоза.  
Михайлова Тимофея Савельевича — лесника Белозерского лесхоза.

Подузова Николая Анисимовича — техника Первомайского лесничества.  
Шашкова Порфирия Ивановича — лесника Асиновского лесхоза.  
Шулятьева Михаила Ивановича — лесника Красноярского лесничества, Кривошеинский район.  
**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЮ ДОБЛЕСТЬ»**  
Долгунову Ирину Степановну — техника Максимогорского лесничества, Верхнекетский район.  
Исашина Естафия Михайловна — техника Бакчарского лесничества.

Ильина Георгия Сергеевича — техника Нарынского лесничества, Парабельский район.  
Мышланова Николая Евстигнеевича — лесника Четского лесничества, Тегульдский район.  
Ольнова Павла Васильевича — лесника Каргааского лесничества.  
**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**  
Аксенова Федора Николаевича — техника Петуховского лесничества, Томский район.

Афанасьева Тимофея Мироновича — директора Зырянского лесхоза.  
Бурдавицына Алексея Тимофеевича — начальника отдела Томского управления лесного хозяйства.  
Пахомова Николая Ивановича — инженера-таксатора Томской аэрофотоустройственной экспедиции.  
Тарава Федая Сергеевича — лесника Чаинского лесхоза.

За активное участие в успешном выполнении семилетнего плана и за многолетнюю плодотворную работу в области журналистики и издательского дела Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 сентября 1966 года награди орденами и медалями СССР большую группу работников газет, журналов, издательства и телеграфных агентств.

В том числе по Томской области:  
**ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**  
Брындину Викторю Францевну — ответственного секретаря редакции Томской областной газеты «Красное знамя».  
**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЮ ДОБЛЕСТЬ»**  
Шатохина Евгения Михайловича — заместителя редактора Томской областной газеты «Красное знамя».

Недавно Кировский райком КПСС на заседании бюро рассмотрел вопрос о состоянии массово-политической работы в строительном управлении № 1 г. Томска.

Бюро райкома приняло постановление, с которым коммунисты строительного управления уже знакомы и над выполнением которого начали работать.

Хочется просто поделиться некоторыми соображениями о практике руководства массово-политической работой на стройках нашего города.

Итак, прежде всего об условиях, в которых коммунисты управления должны вести массово-политическую работу.

Совершенно очевидно, что в этих условиях партийная организация должна быть особенно внимательна к делению массово-политической работе в производственных бригадах.

В последнее время во многих парторганизациях широко обсуждается вопрос о роли и задачах агитколлективов в воспитательной работе.

Как же выглядит нынешний агитколлектив строительного управления № 1?

Ответить на этот вопрос в общем-то нелегко. Дело в том, что в этой партийной организации не существует стройной системы и руководства агитколлективом и работы агитаторов.

Но вот беда: в партийном бюро очень мало знают о том, как работает агитатор М. Г. Сарфанов, не изучают сильные и слабые стороны его деятельности, как, впрочем, и

других. Агитколлектив со времени последних выборов не собирался. Будто за это время в мире ничего не изменилось, не изменились практические задачи и условия работы.

Партийное бюро не сделало элементарного — не закрепило агитаторов за каждой бригадой. Никто не припомнит случая, чтобы товарищи, которым поручена воспитательная работа в производственных коллективах, собирались для инструктирования, обмена опытом.

В районе есть небольшой, но все же интересный опыт, когда на предприятиях создаются два агитколлектива, члены каждого из которых специализируются или на работе по месту жительства трудящихся, или в производственных бригадах.

Партком не анализирует и содержание бесед агитаторов. Судя по плану парторганизации строительного управления № 1, во втором квартале большинство агитаторов было поручено провести читки материалов XXIII съезда КПСС. Пожалуй, в дан-

ном случае коллективная читка столь важных исторических документов была бы полезна, именно таким образом можно было подготовить слушателей к последующему глубокому изучению решений съезда.

Думается, что не могут удовлетворить слушателей и читки отдельных газетных статей в том виде, в каком это практикуется в строительном управлении № 1.

Некоторые считают, что обязанность агитатора — лишь организация читок, в лучшем случае, проведение бесед. Между тем у них есть много других обязанностей.

Агитатору не должно быть безразлично и то, где и как участвуют члены бригады. Все это имеет огромное значение для жизни коллектива управления, в составе которого 129 рабочих с начальным образованием.

позволял себе прогуливать или опаздывать на работу. И в то же время замечено, что бригадир всегда норовит «вырвать» работу поденщика, какой порой личные интересы членов своей бригады ставят выше интересов коллектива управления.

Интересов коллектива управления. 16 молодых, крепких ребят, умеющих, как говорят в управлении, артистически работать, живут удивительно скучно и несодержательно.

К сожалению, партийное бюро строительного управления, форми-

рует агитколлектив, не исходя из столь высоких требований, которые вытекают из задач агитатора.

Очевидно, однообразие в формах и методах работы агитаторов порождается прежде всего из-за шаблонного руководства агитколлективами.

Партком г. Томска периодически собирает руководителей агитколлективов, но на этих семинарах меньше всего говорят о методике, а лишь напоминают о приближении той или иной даты, той или иной кампании.

Здесь мы касались одной из сторон деятельности агитатора — его роли в цехе, на стройке. И когда сталкиваемся с повседневной практикой воспитательной работы, снова и снова убеждаемся, что трудно переменить силу живого слова и пламенного сердца агитатора.

Каждый франк, затраченный во Франции на стандартизацию в позапрошлом году, дал 22 франка экономии. Американская фирма «Дженерал моторс» считает, что каждый доллар, вложенный в стандартизацию, позволяет сэкономить десять долларов.

Последующие номера также будут тематически посвящены проблемам стандартизации, осмыслению и инструментализации октябрьского — унификации конструкторской и технологической документации.

В будущем году, сказал в заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

Следующий номер стандартизации и инструментализации октябрьский — унификации конструкторской и технологической документации. А в ноябре появятся номера стандарты Горовского завода. Они ведут разговор о борьбе за повышение качества и надежности машин.

В заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

Следующий номер стандартизации и инструментализации октябрьский — унификации конструкторской и технологической документации.

А в ноябре появятся номера стандарты Горовского завода. Они ведут разговор о борьбе за повышение качества и надежности машин.

В будущем году, сказал в заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

Следующий номер стандартизации и инструментализации октябрьский — унификации конструкторской и технологической документации.

А в ноябре появятся номера стандарты Горовского завода. Они ведут разговор о борьбе за повышение качества и надежности машин.

В будущем году, сказал в заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

Следующий номер стандартизации и инструментализации октябрьский — унификации конструкторской и технологической документации.

А в ноябре появятся номера стандарты Горовского завода. Они ведут разговор о борьбе за повышение качества и надежности машин.

В будущем году, сказал в заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

### ЕЩЕ ДВЕ БАРЖИ

10 сентября от причалов первого нефтепромысла управления «Томскнефть» отошли две очередные нефтеналивные баржи. В каждой барже было свыше 1.500 тонн томской нефти.

Теперь на счету у промысловиков 16 барж. Всего отправлено уже 34,5 тысячи тонн нефти.

Т. КУРИЛОВИЧ, Александровский район.

### В СЧЕТ 1967-го

«С новым годом!» — поздравили на днях во втором цехе Томского электромеханического завода ревюверщика Ивана Юмичева. Он закончил программу первого года пятилетия и трудится в счет января 1967 года.

Для работающего в этом же цехе токаря Ильи Угрюмова уже наступил весенний месяц — март. Еще дальше ушел со своими четвертьмиллиметровыми станками Андрей Мехарцев. Он к сентябрю закончил план 18 месяцев.

На рабочем календаре Андрея Макареца — июнь 1967 года. Его обязательство — пятилетку в три года — будет перекрыто.

Самостоятельная работа лучших людей завода служит примером выполнения социалистических обязательств в честь 50-летия Советской власти.

### Для будущих капитанов

Приветливо распахнуто двери перед будущими капитанами речных судов Морское профессионально-техническое училище. Речники Морской РПС хорошо позаботились о своей подрастающей смене. Они передали училищу два судовых двигателя, помогли оборудовать кабинеты сварки и механический.

Под их руководством сами учащиеся изготовили из авиационной фанеры удобные столы для занятий. Помощь в освоении азбуки плавания поступилим курсантам окажут электронные машины, смонтированные в училище.

— Все сделано для того, чтобы речной флот получал квалифицированные кадры, — сказал заместитель директора училища А. Ф. Гребнев.

Г. ЛАНТУШЕНКО.

### Второй факультет народного университета

Начал запись слушателей на новый учебный год городской университет музыкальной культуры при Томском музыкальном училище. Ныне, кроме уже существовавшего ранее факультета истории музыки, в состав университета открывается второй факультет — теории музыки.

Слушатели этого факультета два раза в месяц станут изучать музыкальную грамоту, теорию музыки и сольфеджио. Факультет истории музыки, как и прежде, будет работать раз в месяц. В работе народного университета музыкальной культуры примут участие хор, симфонический и духовой оркестры, оркестр народных инструментов, ансамбли, солисты-вокалисты и инструменталисты, преподаватели, выпускники и учащиеся училища.

С. ГРИГОРЬЕВ.

### Соревнование буровых бригад

#### У РУБЕЖА ДЕСЯТИ ТЫСЯЧ

На первое сентября бригада В. И. Васильева из Александровской экспедиции пробурила 9.320 метров. До намеченного рубежа — 10 тысяч метров — осталось совсем немного. Можно с уверенностью сказать, что если бы не недоминение, из-за которого потеряно почти два месяца, эта бригада уже имела бы на своем счету 10 тысяч метров. Скорость на станко-месяц составляет 1.362 метра.

Близки к выполнению обязательств и члены бригады М. М. Нурыгиных из Васюганской экспедиции. Они пробурили уже 8.144 метра со средней скоростью 1.273 метра на станок в месяц.

Свыше семи тысяч метров пробурила бригада А. А. Юсупова (Александровская экспедиция) и Л. Д. Садовика (Васюганская экспедиция).

За восемь месяцев буровые бригады области имеют проходку в метрах: Александровская экспедиция: В. И. Васильев — 9.320, Н. М. Зайдулин — 5.218, Д. К. Шетинкин — 4.872, А. А. Юсупов — 7.555.

Васюганская экспедиция: В. Г. Колчин — 5.521, М. М. Нурыгиных — 8.144, А. М. Окунев — 5.175, Л. Д. Садовик — 7.013.

Западная нефтеразведка: Н. И. Версильева — 5.174, Е. Ф. Федюшкин — 5.425, Усть-Сильгинская нефтеразведка: В. П. Бизяев — 2.559, Г. Г. Гусманов — 2.500, В. Ф. Исаяев — 2.379.

Но нельзя забывать и о том, что соревнование за высокие скорости обязывает добиваться не только увеличения проходки, но и повышения качества работ. Поэтому при подведении итогов учитывается и скорость бурения и процент выноса керна.

Хуже показатели у александровских буровиков. Если бригада Д. К. Шетинкина добилась подъема керна 54,6 процента, В. И. Васильева — 46,1 процента, то в бригаде Н. М. Зайдулина — всего 16,7 процента.

Соревнование буровиков области вступило в решающую стадию. И успехи бригад сейчас полностью зависят от того, как будет организована работа коллективов в очень трудные осенние месяцы, как будет проведена подготовка к зиме.

### По следам наших выступлений

#### «Клубы — чьи они?»

По поводу статьи, помещенной в «Красном знамени» 2 августа с. г. «Клубы — чьи они?», управление культуры сообщает, что факты, приведенные в этой публикации, не соответствуют действительности.

Состоялось заседание исполкома Томского райсовета, на котором обсужден вопрос «О ходе подготовки учреждений культуры района к работе в зимних условиях». Исполком обязал директоров совхозов «Томский» (тов. Сидоренко) и «Корниловский» (тов. Новосельева) принять дополнительные меры по подготовке клубов и библиотек к работе в зимних условиях, к улучшению их материальной базы.

А. ЖЕРАВИН, зам. начальника областного управления культуры.

7 ноября 1967 года. Клубы совхозов «Томский» и «Корниловский» кадрами укомплектованы. Состоялось заседание исполкома Томского райсовета, на котором обсужден вопрос «О ходе подготовки учреждений культуры района к работе в зимних условиях».

Исполком обязал директоров совхозов «Томский» (тов. Сидоренко) и «Корниловский» (тов. Новосельева) принять дополнительные меры по подготовке клубов и библиотек к работе в зимних условиях, к улучшению их материальной базы.

А. ЖЕРАВИН, зам. начальника областного управления культуры.

## ШЛАГБАУМ НА ПУТИ К БЕДЕ

Их серьезно беспокоили общественный порядок и трудовая дисциплина в колхозе. В отдельных бригадах пьянствовали даже в рабочее время. А это приводило к срыву производственных заданий.

Пьяные шли домой и продолжали скандалить там. Колхозники сельхозартели «Красное знамя» Томского района решили сказать хулиганам твердое «нет»!

Этому и был посвящен 15 августа общественный сход в деревне Семилужки. На сходе с докладом о новом Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» выступил прокурор района Н. С. Демьяненко.

Колхозники единогласно постановили: осудить тех, кто пьянствует, рекомендовать товарищескому суду быть более строгим к пьяницам, улучшить воспитание колхозников. Сход потребовал вывешивать имена пьяниц на доску позора.

Бесспорно, такой сход полезен. Колхозники, несомненно, наведут у себя порядок, если каждому, даже незначительному, антиобщественному поступку будут давать принципиальную оценку.

Сила коллектива, общественный контроль за поведением людей, атмосфера нетерпимости ко всем нарушениям советских законов и правопорядка — это те действенные

средства предупреждения преступлений, которых требует новый Указ. Как правило, те, кто совершил преступление, работали на предприятиях или в учреждениях, жили и трудились в окружении советских людей. Только равнодушие можно объяснить тот факт, что коллектив не заметил, как человек, морально опускаясь, шел к преступлению.

Стоило своевременно одернуть опустившегося, призвать к порядку, и беда бы не произошла. Между тем некоторые коллективы, их общественные организации мирятся с неведением Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство».

Так просмотрели на Томском подпунктовом зале положение в семье грузчика М. В. Борисова. Он систематически пьет, дома унижает скандалы. На его поведение одержавшийся пьянчужка. А его поведение лагуно отразилось на сыне. Александр, видя бесконечные попойки отца, тоже стал пить, совершил злое хулиганство и оказался на скамье подсудимых.

Александр Борисов — не первый из подростков, которому сломали начало жизни пьяный отец, раздоры между родителями.

Прокуратура Кировского района расследовала дело подростков Фалева, Барабашева, Малюкова и Елгина. Они хулиганили на улицах Томска, а 8 марта пустили в ход ножи.

Хулиган Фалева нанес 7 ножевых ран потерпевшему П. и проихажущую в грудь, опасную для жизни, рану гражданину С.

Следствие установило неприглядную картину семейных драм и безнадзорности ответчиков. Подростки постоянно пьянствовали. Барабашева с Фалевым служила общей белад: матери у них умерли, отцы систематически пили, дома устраивали скандалы. Отец Виктора — Ф. Ф. Барабашев, рабочий завода режущих инструментов, издевался над сыном. Он днем и ночью выгонял парня на улицу, не забывая о том, куда тот пойдет, как поведет себя. Таким же «воспитателем» был и отец Фалева. Коллектив цеха, где работал Барабашев Ф. Ф., знал, как безобразно велет он себя в семье, но не вмешался.

Такие пьяницы и скандалисты, как Барабашев, к сожалению, не редкость. Только за шесть месяцев этого года в мезыгрезитель был доставлен 112 работников завода «Сибалектродомотор», 111 — с Томского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината, много с томских заводов — подшипникового, резиновой обуви и других. Немало работников этих предприятий привлечено к ответственности за мелкое хулиганство.



С комсомольским задором трудится на участке отжига колпашевского завода «Металлист» Капитолина Прудникова. Продукция, изготовленная ее руками, всегда отличного качества. Фото В. Ефименко.

### «ФИРМА» ОХОТНИКОВ ГОРБАТОВЫХ

К складу заготовок Зырянского райпотребсоюза подохла подвода, и двое мужчин — молодой и в годах — стали сгружать с нее увесистую бочку. «Вот и «фирма» Горбатовых снова приехала», — улыбнулся заготовитель.

«Фирмой» шутя называют членов семьи охотников — Михаила Горбатова и его отца. Ныне охоты они переключили на заготовку и соленье грибов. И хотя нынче грибов в тайге не так уж много, Горбатовы уже сдали в

заготовителю 237 килограммов соленых груздей. Продукция «фирмы» идет на предприятия общественного питания райцентра.

Б. ГУСТЫРЬ.

### У КОЛПАШЕВСКИХ ЛИТЕРАТОРОВ

Состоявшаяся на днях собрание колпашевской литературной группы было необычным. В его работе приняли участие заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Е. М. Соколов, заведующий отделом агитации и пропаганды горкома партии М. Н. Бирюков,

а также ответственный секретарь Томского отделения Союза писателей РСФСР И. З. Елгачев. Колпашевские литераторы и гости обсудили вопрос об участии литературной группы в подготовке к празднованию 50-летия Октября. Решено опубликовать в газете «Советский Север» материалы о тех, кто бо-

ролся за Советскую власть в годы гражданской и Отечественной войн, о наших замечательных современниках. Кроме того, колпашевские литераторы примут участие в сборнике очерков, который выйдет к знаменательной дате.

Л. ПУШАКОВ.

### ЗАТРАТ — РУБЛЬ, ЭКОНОМИИ — ДЕСЯТЬ

Какую выгоду дает народному хозяйству внедрение новых стандартов? Не этот и ряд других вопросов, связанных с повышением надежности изделий, дает ответ вышедший из печати восьмой номер журнала «Стандарты и качество». До недавнего времени этот научно-технический журнал назывался «Стандартизация». С начала нынешнего года журнал во многом изменил свое «лицо», став изданием более популярным. Ему возвращено прежнее название, под которым тридцать лет назад он впервые появился на свет.

— Посоветовались с читателями, — рассказывает корреспондент ТАСС главный редактор журнала, кандидат технических наук В. В. Ткаченко, — редакция решила выпустить несколько тематических номеров. В восьмой книге, таким образом, удалось собрать все наиболее важные материалы, касающиеся экономической эффективности стандартизации. Кстати, материалы эти весьма любопытны и поучительны.

Каждый франк, затраченный во Франции на стандартизацию в позапрошлом году, дал 22 франка экономии. Американская фирма «Дженерал моторс» считает, что каждый доллар, вложенный в стандартизацию, позволяет сэкономить десять долларов.

Последующие номера также будут тематически посвящены проблемам стандартизации, осмыслению и инструментализации октябрьского — унификации конструкторской и технологической документации.

А в ноябре появятся номера стандарты Горовского завода. Они ведут разговор о борьбе за повышение качества и надежности машин.

В будущем году, сказал в заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

Следующий номер стандартизации и инструментализации октябрьский — унификации конструкторской и технологической документации.

А в ноябре появятся номера стандарты Горовского завода. Они ведут разговор о борьбе за повышение качества и надежности машин.

В будущем году, сказал в заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

Следующий номер стандартизации и инструментализации октябрьский — унификации конструкторской и технологической документации.

А в ноябре появятся номера стандарты Горовского завода. Они ведут разговор о борьбе за повышение качества и надежности машин.

В будущем году, сказал в заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

Следующий номер стандартизации и инструментализации октябрьский — унификации конструкторской и технологической документации.

А в ноябре появятся номера стандарты Горовского завода. Они ведут разговор о борьбе за повышение качества и надежности машин.

В будущем году, сказал в заключение тов. Гусак, журнал намерен вести широкие дискуссии по наиболее актуальным и волнующим проблемам стандартизации, экономики производства и теории качества.

Хотелось бы отметить, что эти материалы воспеивались как можно больше читателей — рабочих, специалистов и ученых.

Следующий номер стандартизации и инструментализации октябрьский — унификации конструкторской и технологической документации.





товые, желтые, сиреневые, темно-малиновые, красные, темно-бордовые, почти черные гладиолусы делали сад необыкновенно нарядным.

Николай Георгиевич — старый цветовод. Любовь к земле он перенял от своей матери Татьяны Митрофановны, которая всю жизнь занималась выращиванием овощей и цветов. Первые цветы самостоятельно он посадил семнадцатилетним мальчишкой. С той поры цветоводство стало его постоянным увлечением, вторым делом жизни.

Потомственный томич, почти полвека украшает он нашу землю. На Томском шпалопропиточном заводе и сейчас высится тополя, посаженные им, есть скверы, заложённые его руками.

Многие жители Томска не сколько лет тому назад любили его цветники на городской станции аэрации. Там он проработал четыре года и, уйдя на пенсию, оставил уголок себя отличной зеленым уголком в городе цветами засадишь — говорит цветовод.

Что вы, Николай Георгиевич! Где же посадили материал столько взять? — Было бы желание, и посадочный материал будет. В Томске очень много хороших цветоводов. Значительную часть посадочного материала они могут дать. Больше того, я говорил со многими: они не против шефства над отдельными участками, скверами. Только их организовать некому. Гораздо бы это дело надо возглавить. Тем более, что собственный цветочный ассортимент у них крайне беден. А вот они не хотят возиться с частным сектором? Больше того, губят то, что им люди дают. Пару лет назад я передал в контору зеленого строительства очень много летки гладиолусов — что-то около двух килограммов. Все посадили, а потом осенью взяли да трактором запахали. Оттуда же у них будут хорошие цветы? Вообще, в нашем городе отношение к цветоводству, мягко говоря, равнодушное. Цветочный магазин — один разведчинственный на весь город. А почему бы не поставить пару летних цветочных киосков и не организовать там продажу цветов на комиссионных началах? Уверю вас, все бы цветоводы-любители понесли туда излишки своей продукции.

...Забота о красоте своего двора — это забота о красоте города. Но Николай Георгиевич хочет, чтобы цветы украшали села и деревни нашей области. Нынешней осенью значительную часть лукович и всю летку гладиолусов он намерен передать Бакачарскому плодово-овощному опорному пункту.

— Цветы — украшение нашей жизни. И я хочу, чтобы каждый человек мог наслаждаться их прелестью, — говорит цветовод.

Н. ВАСИЛЕНКО.

НА СНИМКЕ: Н. Г. Константинов. Фото Ф. Хитриновича.

# РУБИНОВЫЕ ЗВЕЗДЫ В САДУ

КОНСТАНТИНОВ Николай Георгиевич. Это имя чаще других упоминается в книге отзывов недавно состоявшейся областной выставки цветоводства. «Самые красивые цветы — у Константинова», «Н. Г. Константинов — волшебник. Его георгины — сказочно красивы». Такие отзывы почти на каждой странице.

На областную выставку Николай Георгиевич выставил чудесные сорта георгинов, гладиолусов. Как рубины, горели среди других изысканных «иремлевских курантов», Нежной зарей полыхали в вазах «светло-розовые гладиолусы сорта «роза ван-Лима».

Цветами Николай Георгиевич украсил весь стелд. И все скуралася: что ему мало места отвели: он не смог показать все, что вырашивает на приусадебном участке.

— Приходите ко мне домой, посмотрите, — радужно приглашал он посетителей.

Мы воспользовались любезностью Николая Георгиевича. Когда переступали порог калитки усадьбы дома № 5 по переулку Тихому, будто попадаешь в царство сказок. Небольшой клочок земли в четыре сотки гектара сверкает, переливается всеми цветами радуги. Чего тут только не растёт!

Хороши в вазах «иремлевские куранты». Но в естественном виде на фоне темной зелени куста они еще лучше. Издалека кажется, будто волшеб-

ник разбросал по саду рубиновые звезды, и их игольчатые лучики-лепестки озаряют все вокруг своим благодатным светом. Рядом с «иремлевскими курантами» — пламенно-алое «сердце Данко». Смотрите на его большие, трепещущие на ветру ярко-красные цветы, и кажется, что вот-вот упадет с лепестка капля крови.

Николай Георгиевич с любовью рассказывает о каждом цветке. А их у него немало: только одних георгинов свыше 60 сортов. И все один лучше другого.

— Вот мой сеянец, моя любимица «Наташа», — показывает он на роскошный куст георгина с яркими цветами. Новых сортов георгинов я вывел около десятка. Есть очень хорошие, как «Наташа», а есть похуже. Вот этот, — он указал на трехметрового роста куст георгина с малиновыми полумахровыми цветами, — по-моему, совсем не годен для дальнейшего размножения.

— Почему?

— Очень высок, у цветка мала махровость. — А вы знаете, такой могучий куст с шапкой темно-малиновых цветов очень хорошо выглядел на улицах и площадях нашего города, — сказала я.

— Может быть, — согласился хозяин сада. — А разве плохо на улицах выглядели бы вот эти гладиолусы? Да, конечно не скрашесть, красавцы! Белые, розовые, фиоле-

Несколько частных замечаний о последней игре. А. Ченцов сдал во втором тайме, и игра команды без диспетчера стала менее осмысленной. И. Иенцов редко пуускал в ход свой основной «козырь» — он лишь однажды пробил по воротам, и то неточно. Единороборство с защитниками он, как правило, проигрывал, острый

передатчик партнеров от него не получали. Полузащитники, удержавшись атаками, слабо контролировали центр поля. У «Торпедо» есть все возможности выполнить основную задачу — закрепиться в классе «А». Сейчас наступают главные события, главные испытания. А. СЕМЕНОВ.

## Сменили золото на бронзу

ПРАГА, 11 сентября. ТАСС. На финише чемпионата мира советские волейболисты выиграла серебряные медали. В воскресенье мы должны были выиграть прежде всего потому, что располагаем более сильной командой, чем Пермь. В воскресенье, мы не выиграла потому, что наши форварды не смогли реализовать преимущество, умудряясь не забивать голы в ситуациях, когда не взять ворота, казалось бы, было невозможно.

## На ипподроме — снова рекорды

В минувшее воскресенье на Томском ипподроме в дополнительном везе на дистанцию 1.600 метров бежала четверыхлетка Завоевщица русской рысистый породы Омского конного завода, которая финишировала за 2 минуты 8,5 секунды. Этот исключительный показатель ставит ее в ряд выдающихся лошадей — рекорсменов страны. Любители конного спорта горячо приветствовали старейшего мастера-наездника Н. Н. Метелёва, поставившего этот рекорд. В этот же день в другом везе также под управлением Н. Н. Метелёва установлена рекорд на длинной дистанции (2.400 метров) трехлетка русской рысистый породы Омского завода Травля.

В. ЧИКИШЕВ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

### СПОРТ

# ГОЛЫ-ГДЕ ОНИ?..

Счет в этой встрече открыл не был, и зрители уходили со стадиона разочарованными. Не порадовали томичи и своими результатами на выезде. Чем же объяснить, что в последних четырех матчах томские торпеды набрали всего два очка и над командой висит угроза оказаться за бортом класса «А»?

Простая истина: игра в футбол надо забивать голы. Сейчас, в условиях массового оборонки, делать это трудно. Путь к воротам не прост, проделать его может лишь тот футбольный коллектив, в котором присутствуют дух творчества, умение завоевать комбинационную игру и в решающий

момент наносит удар по воротам с самой выгодной и неожиданной для соперника позиции. Все это нападение «Торпедо» делает еще плохо. Мы не видим осмысленных атак, хотя суета, «навалы», преобладание мяча большей частью на половине противника создает видимость значительного преимущества.

В воскресенье мы должны были выиграть прежде всего потому, что располагаем более сильной командой, чем Пермь. В воскресенье, мы не выиграла потому, что наши форварды не смогли реализовать преимущество, умудряясь не забивать голы в ситуациях, когда не взять ворота, казалось бы, было невозможно.

## ЧЕМПИОН ПРОТИВ ЧЕМПИОНА

МОСКВА, 10 сентября. (ТАСС). Выиграв две партии в последних турах турнира претендентов по международным столклеточным шакам, чемпион Советского Союза, ярикский гроссмейстер Андрейко стал победителем в

серебряном. Он набрал 13,5 очка из шестнадцати возможных. Андрейко получил право в будущем году оспаривать мировую «корону» в матче с нынешним ее владельцем — советским гроссмейстером киевлянином Исером Куперманом.

## ПРИЗЫ, НО НЕ ЗОЛОТЫЕ

БЛЕД, 11 сентября. (Спец. корр. ТАСС А. Ермаков). Четыре приза, но не первых, выиграла советские спортсмены на чемпионате мира по академической гребле на югославском озере Блед. Серебряные медали получили восьмерка (сборная ЦВСК ВМФ и ленинградское «Буревестника»), две четверки — московские спартаковцы с загребским В. Есевичем и литовские гребцы с загребским З. Юнка. Бронзовую — ленинградский Ю. Суслин и А. Федоров — на двойке без-рулевого.

Чемпионат ознаменовался крупным успехом спортсменов ГДР, впервые выступавших на официальных гребных соревнованиях самостоятельной командой. Сборная ГДР выиграла первенство мира на двойке распашной без рулевого, на четверке с рулевым и четверке без рулевого. В других классах лодок чемпионами мира стали: на одиночке — Дон Сперо (США), на двойке распашной с рулевым — команда Голландии, на двойке парной — команда Швейцарии и на восьмерке — команда ФРГ.

# ЧИТАЙТЕ, ВЫПИСЫВАЙТЕ, ПОКУПАЙТЕ!

## РАБОЧИЕ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ, СЛУЖАЩИЕ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, ПРОФСОЮЗНЫЕ АКТИВИСТЫ!

### ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ «ТРУД»

Подписку без ограничений и на любой срок принимают все городские и сельские отделения связи, агентства «Союзпечать» и общественные распространители печати на заводах и фабриках, шахтах и стройках, в колхозах и совхозах, в учреждениях и учебных заведениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год — 6 руб., на полгода — 3 руб., на 3 мес. — 1 руб. 50 коп., на 1 мес. — 50 коп.

## РАБОТНИКИ ЛЕСНОЙ, ЦЕЛЛЮЛОЗНО-БУМАЖНОЙ, ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЙ, ГИДРОЛИЗНОЙ, ЛЕСОХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «ЛЕСНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ»

ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ, ПОЧТАЛКОНЫ И АГЕНТСТВА «СОЮЗПЕ-

## «ДОКУМЕНТЫ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ СССР»

Издательство политической литературы выпускает фундаментальный труд «Документы внешней политики СССР». В двадцати-двадцати двух томах, охватывающих период с 1917 г. до конца второй мировой войны, будут помещены материалы международных конференций, многие ранее не публиковавшиеся донесения советских послов, договоры и соглашения Советского Союза с иностранными государствами, переписка НКВД СССР с зарубежными ведомствами иностранных дел, дипломатами и государственными деятелями по политическим, экономическим, научным и культурным вопросам.

Одиннадцать вышедших томов, в которые включены дипломатические документы с 1917 по 1928 гг., можно приобрести в магазинах, распространяющих подписные издания. Здесь же можно оформить подписку на последующие тома. Цена одного тома: с 1 по 6 включительно — 50 коп. Стоимость каждого из остальных томов, начиная с 7-го, — 1 руб. 50 коп. В случае отсутствия в продаже любого из томов (с первого по одиннадцатый) обращайтесь по адресу: Москва, В-71, Ленинский проспект, 15. Союзкнига. Книги будут высланы наложенным платежом через отдел «Книга-почтой».

## ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ТРЕХТОМНИК «КЛАССЫ И КЛАССОВАЯ БОРЬБА В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ»

Предлагаемое издание — первое в СССР фундаментальное исследование, содержащее всестороннее научное обобщение современного соотношения классовых сил и опыта классовой борьбы в странах Азии, Африки и Латинской Америки. Эта работа — результат многолетнего труда коллектива сотрудников Института мировой экономики и международных отношений АН СССР. Она рассчитана на широкий круг ученых — экономистов, историков, социологов, а также преподавателей общественных дисциплин высших учебных заведений, пропагандистов, работников внешнеполитических учреждений. Первый том посвящен исследованию трех главных движущих сил национально-освободительной революции — рабочего класса, крестьянства и национальной буржуазии.

Во втором томе рассмотрена проблема экономической независимости во всех ее аспектах — хозяйственном, социальном, идеологическом и политическом. Третий том охватывает широкий круг проблем, отражающих политическую борьбу различных классов и партий за осуществление общенациональной программы и некапиталистический путь развития. Цена одного тома — 1 руб. 70 коп. Издание трехтомника будет осуществлено в 1967 году. Оформить подписку на трехтомник «Классы и классовая борьба в развивающихся странах» можно в местных книжных магазинах, распространяющих подписные издания. СОЮЗКНИГА.

## Подписывайтесь на еженедельник «ЛИТЕРАТУРНАЯ РОССИЯ» на 1967 год

Подписная плата: на 1 месяц — 52 к., на 12 месяцев — 6 р. 24 к. Издательство «Литературной газеты».

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО  
Большой зал — «Путешественник с багажом» — 9-20, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45. Фильм для взрослых.  
Малый зал — «Ильита Гиппократа» — 9-20, 11-10, 13, 14-50, 16-40, 18-30, 20-20, 22-10. Фильм для взрослых.  
Зал кинотеатра — «Души прекрасные порывы». «Человек ищет рагу» — «Пять признаний в любви» — 10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40, 21. «Последние письма». «Землетрясение в Таиненте». «Бронислав Войчек» — 11, 13-10, 15-20, 17-30, 19-50, 22.

«ОКТАБЕРЬ»  
Голубой зал — «Путешественник с багажом» — 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20. Фильм для взрослых.  
Зеленый зал — «Первоклассница» — 9-20.  
Зеленый зал — «Первый учитель» — 9, 10-35, 12-10, 13-45, 15-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35. Фильм для взрослых.  
Малый зал — «Ильита Гиппократа» — 9-20, 11-10, 13, 14-50, 16-40, 18-30, 20, 21, 22-35. Фильм для взрослых.

«ПИОНЕР»  
— «Сказка о Мальчише-Кибальчише» — 9, 10-35, 12-10, 13-45, 15-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-35, 18-35, 20-15, 21-55.

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА  
— «Подвиги Герарда» — 11-30, 13-25, 15-40, 17-35, 19-30, 21-25. Фильм для взрослых.  
КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ  
— «Путешественник с багажом» — 16, 18, 20, 22. Фильм для взрослых.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ  
18.00. «Вен на службе русской культуры» (к 100-летию Московской консерватории). 18.45. Очерк «Остаётся в строю». 19.00. Звезда — школьникам. 19.40. «По городу идет трамвай». 20.05. Рассказы о наших товарищах-коммунистах. 20.25. Фрагмент из оперы «Борис». (к 75-летию со дня рождения композитора А. Касьянова). 20.40. Новости. 21.00. Киноповесть «Криницы».

ГОРСАД ЦИРК  
Последние дни гастрольей киевских артистов цирка. Начало представления в 19 часов. В воскресенье — три представления в 12, 16 и 19 часов.

Студию «Труд» срочно требуются рабочие и художники. За справками обращайтесь к директору стадиона. Сельхозтехникуму на преподавательскую работу требуются: инженеры-механики, инженеры-электрики, ветеринарные врачи, лаборант, хорошо знающий фотодело, лаборант в кабинет физкультуры, стюард. Адрес техникума: г. Томск 1, ул. Карла Маркса, 19.

### ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. Куйбышева  
объявляет, что в понедельник, 26 сентября, в 16 часов, в аудитории № 209, на заседании объединенного межвузовского совета по присуждению ученых степеней по физико-математическим наукам (математика и механика) состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ, представленной на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Л. А. Зернышкиной на тему: «О кристаллических конгруэнциях». С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!  
Управление государственного страхования по Томской области напоминает, что 5 сентября 1966 года истекли сроки уплаты страховых платежей по обязательному обязательному страхованию. Страховые платежи, не внесенные в срок, перешли в неоплаченный, на которую ежедневно начисляются пени. Просьба к гражданам в ближайшее время полностью внести платежи.

ТОМСКИЙ ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ  
объявляет конкурс на должности доцентов, старших преподавателей и ассистентов по дисциплинам: организация и экономика строительства, организация и экономика автомобильного транспорта, прикладная механика, гидравлика, гидроэлектромеханика, на должности ассистентов и преподавателей по дисциплинам: химия, физическое воспитание и спорт. Срок конкурса — две недели со дня опубликования объявления.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ВСЕХ ГРАЖДАН ТОМСКА!  
Томский горкомхоз напоминает, что свалка мусора и нечистот разрешена в городе и пригородах лишь в отведенных для этого местах. К нарушителям будут приняты самые строгие меры.

Томский автобусный парк доводит до сведения населения города, что, в связи с массовым выездом рабочих и служащих пригородных городов на конку картофеля, до 20 сентября 1966 года на всех городских маршрутах с 8-30 до 11-30 час. и с 17-30 до 20-00 час. будет работать минимальное количество автобусов.

Областному отделу народного образования требуются: инженеры и техники — строители, имеющие опыт строительства. Обращаться: г. Томск 50, пер. Батенькова, 3, третий этаж, комната 61, телефон 2-32-85.

Томскому пивзаводу срочно требуются: кочевары, газозлектрошварщики, грузчики. Обращаться: г. Томск 28, Московский тракт, 46. 2-1

Товарищи лесозаготовители, сплавщики, лесохозяйственники, бумажники, деревообрабатывающие, мебельщики, лесохимики! Подписывайтесь на свой журнал

## «Лесная новь»

(прежнее название «Мастер леса») «Лесная новь» сохранит лучшие традиции своего предшественника — «Мастера леса». На его страницах будут печататься материалы о передовом производственном опыте, о достижениях новаторов и рационализаторов.

«Лесная новь» будет широко информировать обо всем новом, что появляется в технике и технологии как в нашей стране, так и за рубежом.

«Лесная новь» систематически будет публиковать статьи по вопросам экономики производства, конструкторских, раскладных, фельетонов и различных научно-популярных познавательных материалов.

Подписка на «Лесную новь» принимается без ограничений. Необходимо учесть, что в основных материалах «Союзпечати» значится прежнее название журнала — «Мастер леса», новое название — «Лесная новь» дано в дополнении к каталогу.

Подписная плата: на год — 3 руб. 60 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 80 коп.

Требуются: инженеры — радиотехники, радиоэлектроника, электрики, электромеханики, механики. Могут быть приняты студенты старших курсов вузов этих специальностей. Обращаться: г. Томск 23, Красноармейская, 101, телефон 3-38.

Конторе материально-технического снабжения Томского областного управления связи требуется заведующий складом с месячным окладом 85 руб. Обращаться: г. Томск 50, пр. им. Ленина, 93 (во дворе), телефон № 2-40-51.

Томскому автобусному парку срочно требуется: кассир, знакомый с банковскими операциями. Зарплата — 74 руб. Обращаться: г. Томск 50, ул. Трифонова, 23, в отдел кадров. 2-2

Тресту «Томлестрой» для работы в городе Томске требуются: механики строительного-дорожного машин и грузчиков. Обращаться: г. Томск 3, Кузнецкий взвоз, 12, тел. 2-51-66.

Томская радиотехническая ДСОАФ производит прием на курсы радиооператоров II класса, радиоэлектроников-радиолобителей, радиоэлектроников по ремонту телевизоров. Обращаться: г. Томск 1, улица Розы Люксембург, 48, с 14 до 18 часов, телефон 2-42-58. 2-1

Торб «Гастроном» производит набор учащихся 8-10 классов в школу продавцов продовольственных товаров. Срок обучения — 6 месяцев. Успешным выплачивается стипендия. Обращаться: г. Томск 50, площадь Революции, 2.

Томскому облдрамтеатру требуются на постоянную работу: электросветильник, гардеробщик, разнорабочий, рабочие слесари, уборщицы, шофер на автобус «Кубань». Обращаться в часы занятий.

Меняю квартиру в городе Киселевске (площадь 30 квадратных метров) на квартиру в городе Томске. Обращаться: г. Томск 50, улица Пушкина, 25-г, к Бобровой Т. И.

Меняю благоустроенную квартиру в городе Охе на Сахалине на равноценную в городе Томске (проезд сплавивается). Обращаться по адресу: г. Томск 15, Дормат, 31-11, проезд автобусом № 3, остановка «Первые Сенячери», телефон № 2-22-62.

г. Томск 50, типография № 2 «Красное знамя».